
Ч. 27. Львів, субота, дня 4 . (1 7 ) лютого 1806. Річник X.

Передплата
на > РУСААНА» вппосить: 

в Австриї:
иа цілий р ік , , . 20 кор. 
на пів року . . .  10 кор
на чверть року . 5 кор.
на місяць . . Г70 кор.

За границею:
н цілий рік . 16 рублів

або 36 франків 
на пів року . 8 рублів

або 18 .франків
Поодиноке число по 10 сот.

♦ Вирвеш ми очп і душу ми вирвеш: а не возьмеш мплости і віри не возьмеш, 
бо руске ми серце і віра руска.< — 3 Р у с л а н о в и х  псальмів М. Шашкевича.

Виходить у Львові ЩО дня
крім неділь і руских сьвят 
о о ’її год. пополуднії.

Редакция, адмінїстрация і 
екснедиция »Руслана< під 
ч. 1. пл. Домбровского (Хорун- 
щини). Екснедиция місцева, 
в Аґенциї СоколовскОго в 
пасажі Гавсмана.

Рукописи звертав силнше 
на попереднє застережене,— 
Реклямациї неопечатані^ 

вільні від порта. ■— Оголо
шена звичайні приймають
ся по ціні 20 с. від стріч 
ки, а в ^Надісланім» 40 с. 
від стрічки. Подяки і при
ватні донесена по ЗО сот. 
від стрічки.

Парляментаркий занепад.

(х )  Визначною прикметою сучасно
го житя є занепад на ріжних областях 
умойого розвитку. Бачимо такі прояви 
щоденно в творах т. зв. новітного пиеь- 
меньства, в творах новітної живописи і 
різьби, а неменше і в проявах політич
ного і парламентарного житя. ІІовоча- 
ений радикалізм виходить і тут поза 
всякі межі звичайної приличности.

Видівнею таких проявів була остан- 
ними днями посольска палата державної 
ради. Почуваня приличности за останнє 
десятилїтє так притупили ся, межі того, 
що парляментаристови лицює, а що ні, 
так там уже затерли ся, що нераз дикі 
вибухи приймають там за щось так зви
чайного і буденного, що й мало хто на 
се звертав увагу. Одначе ще ніколи до
ти не дійшло до таких поганих виявів, 
до такої безмежної безличности, як в 
останних днях з нагоди наглих внесень, 
котрими посольска палата, знетерпеликле- 
на сподіваним внесенєм виборчої рефор
ми, забиває дорогий час.

Сумну ролю обняв в тих днях ґр. 
Штернберґ, котрий роздратований лични- 
мн своїми пригодами, подібно як свого 
часу Шенерер, виливає свою жовч проти 
Корони, хоч всюди парламентарний зви
чай не допускає втягати личности воло
даря у вир парламентарних розправ. Се 
однак не першина ґр. Штернберґови, а 
всякі накликувана до дневного порядку, 
всякі догани, відбиране голосу показали 
ся при немочи парламентарного реґуля- 
міну безуспішними. Сим разом одначе 
перевисшив ґр. Штернберґ сам себе, так 
що єму самому після виголошена напа- 
стий на Корону видали ся неможливими 
єго вислови і тому намагав ся другого 
дня їх ослабити і виправдати. Сей посту
пок стає безпримірною в парламентари
змі проявою, яка не булаб можлива на
віть в републиках супроти президента, і 
став лише доказом страшного занепаду 
політичних і парламентарних поглядів, 
почувань і звичаїв.

Одначе не лише в тім проявляє ся 
сей страшний занепад, що такі Штерн- 
берґн можливі в посольскій палаті ав- 
стрийскій, але що та палата так байду
жно вислухує таких виводів, таких без- 
личностий, а деякі парламентарні сторон- 
ництва пособляють таким виявам. Щоби 
нас не посуджувано о напасливість, по
кличемо сн на дневник, який вважає ся 
поступовим, Віє Хеіі, котрий ось що пи
ше з тої нагоди: «При ннших нагодах

Против реформи супружого 
закона.

У Біднії завнзав сн був «клюб роз
відників», які знищивши своє родинне 
огниско, надто прикро відчували вязи 
нерозлучности католицкого подружи і 
тому розвинули широку аґітаиищ за ре
формою нашого кодексу, який узглядняє 
се становиеко. Наслідком сего вплинула 
до державної ради масова петиция з до- 
маганєм, щоби переведено реформу су
пружого права в тім напрямі, що перед 
цивільним форум розвід подружи став би 
можливий і не тяжкий до нереведеня. 
Отже против сеї масоньскої роботи К і - 
толицкий центральний комітет видав ві
дозву в цїли зібраня контр-петициї про
тив реформи. Заміщуючи сю відозву, за
мітимо, що дотичний аркуш можна під
писувати в нашій редакциї, або на жа
дане одержати від: Іоіі. Неіисії Кипйі- 
іапсіїип^, АУіеп 1 Зіерапзріаіг 7. Листи 

мають бути виповнені найдальше до 10. 
марцй с. р., а можуть їх підписувати так 
жінки як і мужчини.

К а т о л и ц к и й  Н а р о д е !
Вороги при роботі', щоби підорвати 

в основі Твою силу і щоби сим робом 
тим лекше могли над Тобою запанувати. 
Вільнодумне жидівство і єго тайні ма- 
соньскі товариства вже доволі, і то в яр
кий спосіб, зазначили свою деструктивну

І не могли деякі консервативні і деякі чле- 
іни кола польского д .волі остро виявити 
свого обурена, наколи наиастовано в пар
ламенті династию аби деяких єї членів. 
Нині, коли такі напасти висловлено, які 
були неможливими серед найдикшої об
струкції!, нині окружали ті самі пайове 
обиджені в своїм патриотизмі з консер
вативної шляхти і кола ґр. Штернберґа 
і прислухували сн з усьмішками єго ні
сенітницям. Давнїйшо о обуреня не ви
дно було тепер».

Вправдї опісля декотрі бесідники і 
клюби дали вираз в своїх заявах сему 
обуреню, одначе тим не направили сего 
лиха, яке заподіяли перед тим, утво
ривши для ґр. Штернберґа уважну ав- 
диторию.

Сї події стають також певним дока
зом, що відносини політичні і парлямен- 
тарні вимагають основного уздоровленя, 
що се забагненє, в якім опинила сн ав- 
стрийска державна рада повинно бути рі
шучо усунене.

роботу на поли так госнодарскім як ду
ховнім.

Тепер они завзяли ся, щоби нане
сти новий удар на Тебе. Противники, що 
під кличом за т. зв. реформою супружя 
по краю снують сн, хотять: 1. щоби ка- 
толицке супружє в кождім часі можна 
рознизати і щоби супруги після свого 
уподобано могли розійти ся та щоби за
раз потім пише супружє могли заклю- 
чити; 2. щоби між жидами а християна
ми в кождім часі можна було супружя 
заключати, наколи дотеперішнє право 
подібного „рода мішаньства забороняє.

Що стане ся, коли противник свою 
ціль осягне?

Число легкодушно заключаних су- 
пружий буде збільшити сн, бо нїчо вже 
не буде стримувати супругів, щоби они 
по вісьмох днях розійшли ся. Коли ро
дичі будуть зміняти супружє одно по 
другім, діти найдуть сн в незавидній до
лі і чим більше- буде дїтий з ріжних су- 
пружий в одній родині, тим гірше буде 
мати ся справа їх вихованя.

Єще частїйше, чим се тепер діє ся, 
будуть супруги одно другого легкодушно 
опускати, бо они будуть могли инше су
пружє, що їм видасть ся приємнїйіпим, 
заключити; а передовсім нещасливо опу
щені женщини будуть мусїли терпіти су
мну долю ошуканих. Постаріла женщина 
не буде могла тоді числити на правну 
охорону свого супружя і через се дуже 
часто найде ся в найбільшій нужді.

Всі краї, де запроваджено подібні 
права, що їх домагають ся т. зв. рефор
матори супружя, потерпіли ті нещасні 
наслідки: число розвязаних супружий в 
застрашаючий спосіб збільшило ся — 
виховане дїтий погіршилось на шкоду 
держави і загалу суспільства, бо в рі- 
жних родинах родичі 4. і 5. а часто на
віть 10. супружє заключали.

Се є неоспорима правда, що тепері
шнє право неодного мужа і неодну же
ну тяжко дотикає, наколи їх подружє 
окажесь нещасним, бо се право заборо
няє входити в нове подружє, доки жиє 
друга сторона. Справді мусить бути сгіів- 
чугє для їх недолі. Глупим однак булоб 
для сих поодиноких случаїв посьвятити 
о много більше і важнійте добро, до
бро загалу.

Оглядні мужі сих держав і віроісіго- 
відань, що посідають свободу розвязи 
супружя, все висказувались против роз
вязи супружя і против сих прав, що їх 
собі желають т. зв. реформатори супру
жя. Так сказав великий анґлїйский муж 
державний, вільнодумний Ґлєдстон, що



зовсім не був католиком: »Розвід полу- 
чений з позволенєм на заключенє ново
го супружя нищить родину в корени і 
пни«. Президент півн. американьскої ре- 
публики Теодор Рузвельт, протестант, та 
кий видав осуд на підставі численно 
розвязаних супружий в Америці: «•Лег
кість розводу є зіпсутєм для народу, 
проклятєм для суспільства, небезпечень- 
ством для рідні, жерелом нещастя для 
супругів, піддержкою для необичайности, 
злою річию для мужчин а ще гіршою 
для женщин«. Подібно висказав ся ве
ликий учений правник Савінї, рівнож 
протестант і богато инших учених і чіль
них мужів. Сї далеко глядячі мужі, що 
їх значіня навіть т. зв. реформатори су- 
тіружя не могуть оспорювати, напятну- 
вали розвязь супружя пятном великої 
шкоди для родини і держави, а тим са
мим виставили як найкрасше сьвідоцтво 
для права, що у нас єствує.

І ми малиб бути так нерозумними, 
щоби добрі права заміняти на злі?

Не можемо бути християнами, нако
ли відступимо від науки Христа. А Він 
учив: Хто розведе ся з своєю женою і 
оженить ся з иншою, той допускає ся 
чужолоства з нею. Ев. Мар. 10, 11. Не 
можемо звати ся християнами, наколи 
покинемо науку Апостола народів: А тим, 
що пібрали ся, не я приказую, но Го
сподь: жена най не розводить ся з му- 
жом. Єсли же розведе ся, най позістане 
незамужною, або най погодить ся з сво 
їм мужом; і муж най не опускає своєї 
жени. 1. Кор. 7, 10, 11. — і знов: За- 
мужна невіста привязана єсть законом 
до свого мужа; а єсли умре єї муж, она 
розвязана від закона мужа. Длятого єсли 
за житя була би з иншим мужом, стає ся 
чужоложницею; єсли же умре муж, она 
свобідна єсть від закона і не буде чу
жоложницею, коли вийде за другого му
жа. Рим. 7, 2. 3.

Сі ясні слова доказують кождому, 
хто хоче видїти, як противною науці 
Христа є розвязь супружя, оии доказу
ють, що Церков не може розвязати ва
жно заключеного супружя і она ніколи 
не розвязала важно заключеного су
пружя.

Християньскі Горожани! Бороніть ся 
против сего удару, що запропащує сьвя- 
тість Вашої родини і Вашого дому, що 
підкопує моральну і национальну силу 
Вашого народу! Кличте проте до всіх 
сих послів, що єще не здїлались невіль- 
никами-рабами ворогів народу і посьвід- 
чіть їм Вашими підписами на сім листі, 
що Ви від них домагаєтесь оборони пра
ва, котре хоронить католицке супружє. 
Всюди звертайте увагу на сей напад, що 
грозить християньскому народовн.

ІІроч з реформою супружя! Она 
більше нічого не має на цїли, як тільки 
в житє впровадити страшне право на 
знищене сьвятої звязи супружої! Нарід 
желає собі мати нерозвязуєме і нероз- 
торгаєме супружє, охорону своєї родини, 
вихована своєї молодїжи і своєї мораль
ної сили!

Католицкий центральний комітет: Пре
зидент: Е р н е ст  ґр . С іл ь в а -Т а р у к а , 
тайн. ради, і посол до ради держ. 1. 
Віцепр.: Ф ер д и н ан д  ґр. Т раутм ан с- 
дорф , посол до ради держ. 2. Віцепр.:

Щ  2 —

Монс. Др. Ф ран ц  Ш індлєр , дв. рад. 
і професор унїв. Ґенер. секр.: Др. Аль- 
бін бар. С п ін ет т е . Др. Едвард кн. А- 
версгіерґ (Сольногород); Др. Ґеорґ Каріч, 
ректор семін. (Зара); Людвик Деан, мит. 
урядник (Триєст); Авґуст Кеметтер, ди
ректор (Відень); Фердинанд кн. Зденко 
Льобковіц, член палати панів, тайн. рад. 
(Білїн, Чехи); Др. М. Майр, проф. унїв , 
директор арх. нам. (Інноміст); Др. Франц 
бар. Морсей, посол до ради держ. (Гра- 
дець); Йосиф риц. Неґри, канонік при 
церкві св. Стефана (Тридент); Адольф 
Ромберґ, член палати панів, начальник 
автоном. (Форальберґ); Павло кн. Сапіга, 
рад. наміс., посол до ради деож. (Львів); 
Др. Іван ІПустершіц, посол до ради держ. 
(Любляна); Йоан Ших, поч. крилошанин, 
парох у Відни (Львів); Др. Ярослав ґр. 
Тун (Морава); Максимілїян бар. Віттінґ- 
гоф-Шелль (Відень).

Державна рада.
На початку засїданя в середу пала

та передискутовала нагле внесене посла 
Штайна, взиваюче президента міністрів, 
щоби предложив закон, уноважнюючий 
єго до покритя спільних видатків, або 
щоби подав ся до димісиї. По відкине 
ню сего внесена подавляючою більпю- 
стию голосів, так само відкинено друге 
нагле внесенє пос. Хоца в справі вій
скових заряджень в Чехах і ириступле- 
но до дискусиї над континґентом ре
крута.

Яко справоздавець промовляє посол 
Ґнєвош, який згадавши заслуги свого 
довголїтного попередника, пос. Гіоповско- 
го, вказав на конечність удержаня силь
ної, хороброї і карної армії, бо мимо 
мирових запевнень, цілий сьвіт нині во- 
ружує ся, а передовсім Анґлїя і Амери
ка. Пос. Кафтан виводив, що правитель 
ственне впесенє не узглядняє зміни від
носин на Угорщині, де дуалізм вже не 
істнує.

Також на тридержавнім союзі не 
можна, — після гадки бесідника — по
лягати дуже, бо в критичній хвилі чи
сло союзників може знатно зменшити ся. 
ІІос. Дулємба відпирає з обуренєм оно- 
дїшне виступлене двох бесідників, яке 
нарушує не лиш патриотичні та дина
стичні чувства, але прямо почуте людяно- 
сти. Тому то єще раз промовляє за змі
ною реґуляміну, якого польске коло рже 
від давна домагає ся. (Оплески Поляків). 
Дальше порушив бесідник цілий ряд вій- 
скових справ і заявив вкінци, що ноль- 
ске коло голосувати ме за контенґенто.м 
рекрута.

По промовах Кенїґа (Молоцочеха), 
Штайнера (Всенімця) пос. Ротер в довшій 
промові навів цілий ряд галицких посту
латів. Число війск, що постоєм перебу
ває в Галичині, не відповідає числу по 
бираного в краю рекрута. Надвижку ре
крута висилає ся до инших країв, де з 
причини незнакомости мови не можуть 
в повній мірі користати з науки і бува
ють уживані до низших послу!', які не 
мають звязи з війсковою службою. По
жаданою є більша участь ремісників в 
війскових доставах, відповідна винагоро

да за шкоди, починені в полю підчас 
маневрів, піднесене годівлі коний, знесе
не або бодай ограниченє демоляцийних 
реверсів в кріпосних містах. Доконеч
ною стає реформа війскової процедури, 
бо після теперішної офіцир сам має пра
но орікати, чи став ображений, отже є 
обвинителем, судиєю і виконавцем в од
ній особі. Належить запобігти частим 
випадкам наруїнаня домашнього права 
особами війскового стану, заопікувати ся 
ліпше недужими вояками, яких часто бе
руть за симулянтів, та звернути більше 
уваги на плекане патриотичних і гумані
тарних чувств у війскових наукових за
ведених.

Що до однорічної служби жадає бе
сідник розширеня єї на всі катеґориї у- 
чачої ся молодїжи та виступає против 
другого, карного року однорічних добро
вольців.

На сім замкнено дискусию, а при 
кінци засїданя відіслано без дискусиї до 
комісиї торговельної трактати з Італією 
і Бельґією.

На вчерашнім засїданю, в дальшім 
ході дискусиї над континґентом рекрута 
забрав слово мінїстер краєвої оборони 
ґен. Шенайх і в довшім виводі, який 
подамо завтра докладнїйше, збивав та 
поясняв заміти передбесїдників що до 
війскового заряду. По сій промові, яку 
нагороджено довготревалими оплесками і 
ґратуляциями, закидує пос. Кльофач ар
мії ґерманїзацийні стремлїня, а відтак 
критикує некорисно австрийску політику 
на Балканї. Після пос. Ваґнера, який до- 
магав ся пільг для сїльского населеня, 
заняв слово пос. Висилько і з иризна- 
нєм висловлює ся про міністра краєвої 
оборони, який узглядняє бажаня населе
ня та заявляв, що колиб якій небудь 
народности починено концесиі на язико
вім поли в армії, то Русини виступлять 
з жаданєм таких самих концесий. Бесід
ник апелює до війскового заряду, щоби 
армії не уживано до гнобленя руского 
люду, який має як найглубші чувства 
для династиї. Русини будуть голосувати 
за контенґенто.м рекрутів, бо єго внесло 
правительство, яке сповнило головний по- 
стулят руского народа.

Згадуючи по бесіду пос. Штернбер- 
ґа, кінчить бесідник, що сунротив таких 
напастий руский нарід може дати тілько 
одну відповідь, підносячи оклик: «Боже, 
хорони цісаря»!

Пос. Штірґ, іменем вірноконститу- 
цийної більшої посілости, що зі згляду 
на угорскі відносини і всесьвітні події, 
буде голосувати за континґентом рекру
та, хотяй внесло єго правительство, до 
якого сторонництво не має довіря. По 
промовах пп. Зомера і Бавмґартена ви
брано ґенеральних бесідників, а" по ви- 
черианю дискусиї пос. Брайтер заявив, 
що в справі головного інтенданта XI. 
(львівского) корпусу, В ЯКОІ’О обороні 
пос. Сапіга в комісиї, Я пос. Дулємба в 
повній палаті сказали, що Брайтер зро
бив єму кривду своєю інтерпеляциєю — 
інтерпелянт готов сьвідками доказати 
факти наведені в єго інтерпеляциї.

Вкінци промовляв пос. Ґнєвош, який 
підніс симпатичне вражінє промови міні
стра краєвої оборони ґен. Шенайха на 
всі сторонництва. Відтак ухвалено закон



про континґент рекрута в другім і третім 
читаню.

Опісля пос. Лїхт реферував про сто- 
варишеня з ограниченою порукою.

З черги заняв голос президент мі
ністрів бар. Ґавч, щоби відповісти на 
інтерпеляцию нїмецкого комітету чоти- 
рох; в справі угорского пересиленя. Бе
сідник заявляє, що правительство стоїть 
на основі угоди з р. 1867 і умов, заклю- 
чених з нопередними правительствами. 
В справі участи Австриї в иокриваню 
спільних видатків, що в інтересі держави 
не може бути застановлене, правитель
ство від січня с. р. виплачує відповідну 
суму, як задаток в дотеперішній висоті 
без преюдикату. Однак щоби управильни- 
ти сю справу в законодатній дорозі при 
помочи парламенту, правительство в пер
ших днях марця нредложить відповідний 
закон. Що до автономічної цлової тари
фи і торговельних трактатів, то цлова 
тарифа буде оголошена в лютім в днев- 
нику державних законів, а також торго
вельні трактати впровадять ся в житє на 
час. Правительство тим більше може чи
слити на се, що є в можности заявити, 
що також угорске правительство старає 
ся усильно, щоби тая автономічна цлова 
тарифа як і торговельні трактати увійшли 
в житє від 1. марця сего року. Толе 
бесідник думає, що правительство вчи
нило все, що було потрібне для охоро
ни інтересів сеї половини монархії, а 
вкінци висказує бажане, як найскоршого 
повороту нормальних иарляментарних від
носин на Угорщині. (Гучні оплески).

На внесене Люеґера отворено ди- 
скусию над сею відповідию, а ся диску- 
сия розпічне ся на слідуючім заеїданю 
в понеділок дня 19. с. м. о год, 3. по 
полудни.

Н о в и н к и .
— Календар. В с у б о т у :  руско-кат.: Ізидо- 

ра; римо-кат.: Савина. — В н е д іл ю :  руско- 
кат.: Агафії; римо-кат.: Константина,

— Репертоар „Руского народного Театру" у 
Львові. (Саля .Дай СЬагигіш" — ул. Берн- 
штайна).

В пятницю дня 16. с. м. „Мартин Боруля" 
комедия в б діях, Карпенка-Кзрого.

В суботу дня 17. с. м. «Катерина» опера 
в З діях, Аркаса.

Абонамент: першорядний на 6 вистав 15 
К, другорядний на 6 вистав 10 К.

— Завтрішний концерт на дохід «Руских За- 
хоронок» у Львові в салі «Нар. Дому» запові
дає ся вельми гарно. З програму концерту 
крім поданих нами точок додано ще дві а 
тракциї, а іменно сольо спів п-ни А. Крушель- 
ницкої і дїточий хор з Захоронки. На субо- 
чнїшнім концерті виступлять отже: п-на А. 
Крушельницка п-на Д. Шухевичівна і п-на 0. 
Лежогубска, пп. Б. Бережницкий, М. Волошин, 
Т. Шухевич і Каміньский, хор учеників рускої 
ґімназиї і хор Захоронки. Початок концерту 
о 7. год. вечер. Вступ: крісла по 2 і 1 К, пар
тер і ґалєрия по ЗО с.

— Послїдні вечерницї сегорічних мясниць у 
Львові відбудуть сх в комватах «Рускої Бесі
ди» заходом «спільного комітету». Початок з 
огляду на концерт Захоронки о год. 9.30 ве
чір. Вступ 1 К. — Комітет. .

— Пожарним „Соколам" до відома. На за
нити в справі з'їзду відпоручників иожарних 
«Соколів» дня 25. с. м. у Львові відповідаємо, 
що на зїзд запрошено окремими письмами 58 
філій в проміни 40 кільометрів від Львова. 
Т і філії мають вислати по двох відпоручників,

а між ними начальника або містоначальника 
стягу. Всі прочі філії можуть вислати по 1 
відпоручникови, однак мають сейчас донести 
хто приїде. В програмі находять ся отеї ре» 
ферати: про пожарництво, про гри і забави та 
про орґанїзацию кінних відділів при пожар- 
них «Соколах», про обезпеченя від вогню, про 
поступованє супроти властий, а вкінци курс 
ножарництва і звіти відпоручників з дїяльно- 
сти філій. — Пожарна секция „Сокола" у 
Львові.

— З народного театру. С т о  т и с я ч ,  ви
ставлене в середу заповнило салю тілько до 
половини, та за те під артистичним зглядом 
одушевило всіх присутних. Передовсім сам 
дир. Садовский дав скінчену і так відмінну 
до попередної (Бурлака) креацию, що утвер
див вже отсим у Львові свою славу знамени
того і визначного артиста. П. Рубчак визискав 
добре космічну сторону своєї ролі, а п. Пань- 
ківский був зовсім добрий в масці і грі в ро
ли неужигого і жостокого скупаря. П. Мах- 
нїцкий дуже природно віддав молодого па- 
рубка-аманта, а своїм оновіданєм про бійку в 
родині убавив не тілько Бонавентуру, але і 
авдиторию. Характеристичним в кождій пяди 
був п. Ольшаньский як жид-фактор. Жіночі 
ролі є тілько епізодичні. Та всеж таки нашу 
знамениту п. Осиповичеву привитано оплеска
ми а н. Рубчаківна зовсім удачно віддала 
свою ролю резолютної наймички. Взагалі вид
ко в?юда старанну режісерпю і спільну гру 
ансамблю — що з признанєм належить єще 
раз ствердити. Богато у нас говорить ся 
про етнографічну вірність костюмів в наро
дних штуках. В приміненю до україньских 
штук, треба би знати передовсім добре етно
графічну ношу тамошних сторін, щоби в тім 
напрямі видати осуд. Бо колиб взяти науку 
з представлена „Сто тисяч", то виходилоб, 
що на Україні ноша вже дуже затратила свою 
етнографічну одностайність. І так один і той 
самий парубок (п. Махвїцкий) перебирає ся 
аж чотири рази, а все в инакпіу кроєм і стро
єм одежину: то в синій козацький жупан, то 
в- куций міский шпенцер з двома рядами 
рогових ґузиків і.кишенями з кляпами, то 
знов в кацанский наче, широкий халат, то 
навпослїдок в сїрак, запинаний на бік аж під 
шию. Ми звернули на се увагу, бо наш театр 
станув тепер на такій висоті що до вистав 
україньских шт\к, що не ганити та докоряти 
єму, а студиювати нам і вчити ся з него. Та 
всеж таки позволимо собі зробити дрібну у- 
вагу, чи не за богато накришено там свинини 
у крепкий україньский борщ, та чи ради на
шого зевропеізованого смаку, а без жадної 
шкоди для штуки, не дало би ся звідтам у- 
сунути тих частих алюзий до сего пожиточ
ного вправдї, однак за мало комічного ско
та, щоби прирівнаня людий до него могли б а
вити інтелігентну публику.

Н е х о д и  Г р и ц ю  н а  в е ч е р ни ц ю
— се випробована касова штука, яка не за
вела і сим разом. Публика заповнила битком 
салю і любовала ся хорошими співами, впле
теними у мельодраматичні і веселі сцени та 
ситуациї Було богато оплесків, і викликувань 
та повторювань, а наші звісні співацкі сили 
доказали і сим разом, що в своїй штуці ідуть 
слїдним црОком наперед. Капельник гі. Бой- 
ченко провадив орхестру вправною рукою.

— Із Станиславова доносять нам: Загальні 
збори товариства „ Д о с т а в а "  відбудуть ся 
в четвер Дня 22. лютого с. р. в комватах „Ру
скої Хати" в Станиславові о год. 6. вечером 
з отсим порядком дневним: 1) Звіт Дирекциї 
з дїяльности за рік 1905. 2) Предложенє бі- 
лянсу. 3) Прочитане звіту з контролі. 4) Вибір 
чотирох членів управляючої Ради і двох за
ступників. 5) Розділ чистого зиску і ухвалене 
дивіденди. 6) Потверджене вибору двох дирек
торів і одного заступника. 7) Внесена членів.
— Дирекция.

— Пожарні «Соколи» в Кошилівцях і Поііів- 
цях, залїщицкого повіта, засновано на стату
тах львівского «Сокола». Намісництво вже за
твердило статути.

— Народні віча в справі виборчої реформи 
відбудуть ся: дня 17. с. м. в Вільвівку (пов.

Рава р.) о 12. год.; дня 18. с. м. в Річици 
(пов. Рава р.) о 2. год., в Зарваници (пов. Під- 
гайцї) о 1. год.; дня 20. с. м. в Хоросткові 
(пов. Гусятин) о 12. год.

— В справі виборчої реформи доносять з Ві
дня, що правительство відкинуло проект вшех- 
польского пос. Ґломбіньского що до заведеня 
в Галичині плюрального голосованя, а приня- 
ло проект для Поляків некорисний. Іменно в 
виборчих округах, які будуть мати по два 
мандати, не буде вільно комулювати голосів 
на одного з кандидатів. Кождий кандидат, 
аби бути вибраним, мусить мати поверх одної 
третини відданих голосів. Біоуго р. нотуючи 
сю вістку, затревожило ся, що Русини в тім 
случаю дістануть 38 мандатів, а для Поляків 
лишить ся „лише 50 і то разом з социялїста- 
ми, сионїстами і людовцями, котрі може не 
вступлять до польского кола".

— Санкция законів. ІУіепег УА%. доносить: 
Цісар санкционував ухвалені галицким сонмом 
закони, якими дозволено поберати громадскі 
податки від палених напитків громадам: Ко- 
марно, Мілана долїшна, Липник, Буківско і 
Фриштак.

— Вісти з закордонної України «Полтавскоє 
Дєло» доносить, що до полтавского Губерна
тора внесено просьбу о дозвіл на видаване в 
Полтаві тижневої часописи «Україньске Сло
во» з додатком для дїтий «Зірка». Часопись 
має виходити під редакциєю А. Т, Дмитрієвої. 
— Полтавский «Рідний Край» доносить, що 
п. Федор Вовк, звісний львівским Русинам з 
відчитів про археольоГію, повернув на Україну 
по 26 літах перебутих на прогнаню за гра
ницею.

— З перемискої єпархії. Речинець до руко- 
полаганя назначений на 27. лютого. Кандида
ти мають внести свої подана до 15. (!) с. м. 
Презенти одержали: Дионизий Домбровский 
на парохію Крукеничі, Петро Княжиньский на 
парохію Баранчицї. — До канонічної інститу- 
циї завізвані: Віктор Кончило на парохію Днї- 
стрик дубовий, Омелян Федевич на парохію 
Улазів, дек. олесницкого. — Завідательство 
парохії Залуж, дек. ольховецкого, дістав Воло
димир Заяць

— Війскова бранка відбуде ся в окрузі ко- 
менди 11. корпуса в отсих речинцях: Збараж 
1—7. марця, Теребовля 9—17. марця, Скалат 
19—ЗО. марця, Тарнопіль 2—25. цьвітня, Син
тин 15—26. марця, Печенїжин 23—27. цьвітня, 
Косів 22—ЗІ. марця, Ж абє 2. і 3. цьвітня, 
Коломия 6—30. цьвітня. Сокаль 1—15. марця, 
Львів місто 17—31. м., Львів повіт 2 — 24. цьв., 
Ж овква 1 -Ю . м., Мости великі 12—15. цьв., 
Глинянії 1 - 5 .  м., Перемишляни 7— 12. марця, 
Бурштин 14— 17. м., Болшівцї 19—21. м., Ро
гатин 23—29, м., Підгайцї 30. м,—21. цьв.,
Бібрка 1—6. м., Ходорів 8—13. м. Бережани 
15—28 м., Надвірна 1— 12. м., Богородчани 
14—23. м., Галич 26—31. м., Станиславів 2 — 
10. цьв., Товмач 1—16. м., Обертин 19—22. м. 
Городенка 14. м.—2. цьв., Золочів 1—16. м.. 
Зборів 19—26. м., Залізці 28. м .—3. цьв., Бро
ди 5—26. цьв., Камінка струм. 1—16. м., Бу- 
чач 1 — 19. м., Залїщики 21—27. м., Тлусте 
29. м,—4. цьв., Чортків 6—25. цьв., Борщів 
1 — 12. м., Мельниця 14—21. м., Конячинці 
23—30. марця і Гусятин 2—9. цьвітня.

— З Буковини. Продаж дібр гр. прав, патри- 
ярхату в Єрусалимі, про яку ми свого часу 
згадували, уже перейшла в таку фазу, що єї 
публично оголосив нравний заступник патри- 
ярхату адв. др. М. Блявконф. На продаж ви
значені добра Драчинцї, Вовчинець, Вашківцї 
над Серетом, Багринешти і Трестяна геї 
Димка.

— Шкільні вакациї сего року пічнуть ся у 
всіх школах східної Галичини о 5 днів скор
ше як иніпими роками. Причина сего лежить 
в рівночаснім сьвяткованю Великоднях сьвят 
обох обрядів, через що ученики будуть корот
ше сьвяткувати.

— Ріжні вісти. Посадник м. Праги др. Серб, 
якого каденция небавом кінчить ся, зложив 
уряд. — Підчас онодїшного балю' кадетскої 
школи в Інсбруцї завалила ся середина стелі. 
На щастє стало ся то підчас павзи, тому 
обійшло ся без людеких жертв. — В Дева на
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Угорщині арештовано ватагу циганів, котрі 
підроблювали гроші. Найдено у них 2.700 иіТук 
фальшивих 20-коронівок. — 3 Копенгаґи до
носять: Вчера рано перенесено торжественно 
мощі даньского короля Християна до замко
вої церкви.

— Справлене похибки. В посмертній оповіст
ці бл. п. о. Хотинецкого у позавчорашнім чи
слі в 3. стовпци в 28. стрічці належить дода
ти, що о. м.-декан Подолиньский пращав по 
кінного іменем духовеиьства, а презес др. Ді- 
ціюс іменем міскої ради і цілого города.

— Дрібні вісти. Фінансова секция міскої ра
ди у Львові ухвалила на онодїшнім засїдапю 
признати >Народніп Лїчницї» 300 К запомоги 
за 1905. рік. — Нову почтову складнишо отво- 
рено в Жукові (пов. Золочів). — На вчера- 
шнім засїданю шкільної комісиї держ. ради 
управитель міністерства просьвіти нриобіцяв 
старати ся о заложенє гарбарскої школи в 
Тисьменици. Поки що поїде там вандрівний 
учитель. — Намісництво зарядило замкнене 
кількох сионїстичних товариств у Львові і на 
провінциї за переступлене приписів статута, а 
іменно за політичну аґітацию.

— В передодень війни. Під сим заголовком 
видав майор Карло фон Брокгаззен брошуру 
в Берлині. Автор хоче доказати, що війна ме
жи Анґлїєю а Німеччиною є неминуча. Він 
впевняє, що ще сего місяця три фльоти: з Ля 
Манні, з Атлантика і Середземного моря злу
чать ся разом, і ставить питане, чи вони слу- 
чайио не попливуть до Куксгафен або Кільо- 
нїї? В кождгм випадку — по думці Врокгав- 
зена — скорше чи пізнїйше прийде до тої 
війни. Німці повинни зробити все можливе, 
аби не дати притоки до конфлікту, а тимча- 
сом мають воружити ся до остатка та приго
товляти ся до рішаючої битви. Майор Брок- 
гавзен задумує ся при тім над - становиском 
Франциї в тій будучій війні і рад би, аби 
Фрапция зблизила ся до Німеччини. Єслиж 
би Франция станула по стороні Анґлїї, то він 
проектує вже місце, де нїмецка армія мала би 
заатакувати сусідку. По єго думці, найдогі- 
днїйше було би напасти на француску тери- 
торию між Епіналь а Туль, бо вона найменше 
є оборонна.

Телеграми
з дня 16. лютого 1906.

Відень. В парламентарних кругах го
ворять, що цісар поїде небавом на Мо
равію і крім Берна звидить ще кілька 
инших міст.

Відень. Вчера прийшло між пос. Го- 
ляньским а пос. Катранном до острої об 
міни слів в справі управильненя конґруи. 
Пос. Голянски закинув п. Катрайнови, 
що з єго вини доси ще не полагоджено 
закона про конґруу. Бос. Катрайн завзя
то боронив ся перед тим замітом.

Будапешт. Франц Кошут візвав всіх 
послів до участи в понеділковім засїда
ню угорского сойму. Півурядова ираса 
дає до зрозуміня, що правительство у- 
жиє війскової сили, єсли би сойм хотів 
радити по замкиеню єго королївским 
письмом.

Петербург. «Воєнний голос» доно
сить, що в найлизшій будучностн мають 
знести всі службові обмеженя для вій- 
скових чужих віроісиовідань.

Петербург. Намісник Кавказу теле
графує до царя з Тифлісу: Ґен. Алїха- 
нов доносить, що в окрузі Лекчум явила 
ся у него депутация жителів зі сьвяти- 
ми образами і заявила, що піддає ся, та 
зложила присягу вірности. Так само зро
били жителї в цілій полудневій Ґеорґії.

Матерями и  ш м а я о ч м т в т г о  і кул- 
турного и и  Русинів.

Непечатаний тв р Антона Могильницкого.

(Дальше).
М а т  §с!у рггурабек пабзгегегЬі кагеїу,
ЬиЬ т е  богмтоіі рагабо\¥аб згіакіет; 
бий Ьег гаїипки іесгусіе піезіеіу!
Ібгіесіе ріезго — ІиЬ зіебгісіе так іет!

Мше, іезіі бузгеї ІиЬ коїо сбрабпіе,
ЬиЬ саіа таяза м дгигу яц ро«а1і,
8гпиг і кої г ріоіа сіа зіе гпа1е2б зпабпіе: 
2ича2е — робіоге — і рщабе сіаіеі-

Такіт гаргг^ іет  «гогіїі зіе баищіе)
Иазі рггобксміе — рг/.егаспі Ргаіасі,
Росбг т а т  Іаіб? — х^я/узікіт міугпат іал’піе, 
Ргатсба к  рокогге, тоагіозеі піе Ігасі.

бузгіи гиггакі, бгіагзкісЬ ,акісЬ так), 
•Іебеп со сійліваї, Ьнгсгузіе Ьигагу,
І зіасгаі Ьоіе борбкі зіі зіаіо,
Нозіу — козсізіе яіебетпаяіеі тіагу. 

Зрггукггужзгу зоЬіе оЬгок котізпіака,
І піебаїекі об мч'есгпі ясі Ьгге§и, —
Роггисіі иЬібг Ьі1пе§о щпака,
Ву па рокисіе борі§б 2усіа Ьіе^и.

А па Іут Іаг^и, кбгіе / КуйякісЬ па бибкі 
Зрабаіа »  сепіє, рггеїагіе Іоигагу,
БІа боЬга Іибгі, —- г па.іягсгеїягеі роЬибкі, 
2о.Таі киріопу, -  1і 2а Пгу Іаіагу.

Мо2е м а т  бгіито, іе  теоїоииік зтіаіу,
2тіепі1 ЬегЬ Іиагбу, » киїу 2акоппіка,
ХХзгак піегаг Вусеїй реіеп /  Ьііеч’ сЬитіу, 
ХУгдагбгіізгу зи іаіет, № сеіі віє гнтука.

Так і пазг гитак, Ьебас V/ Іаіа зіагут, 
2аротіаІ ищіпу, \уг/аиу ро1і!ук§,
2озІа1 РІеЬапа, рг/укіабпмп Шікагут, 
Сіа^пас № роког/е зіагозміеска Ьгуке. 

ТДесЬ м’аз піе 8ОГ82У, іе  піе ж гіаллпе.і Іизгу, 
Рифу, оразіу, гіе і рагзка зтіеіе,
ЇУзгак розі № ЬаЬісіе. уезі рокагт 61а бизгу, 
Сгезіо бисЬ ллл'еікі тіеягка сЬибип сіеіе. 

Витак орнзіу, сіейкі бо робгбгу,
Тгибпо гпіеяб івоге гпб) і якдааг зіопесгпу, 
СЬибети «згузіко б 1а рсйуїкц зіиіу, - 
2а»зге жуїгиаіу і иягебгіе Ьегріеегіїу.

Во сбі ти  згкобгі, іе  іизпокозсізіу,
2е кІеЬу зіегсга іак яагЬу г «іеІЬІаба,
Ротіебгу гіоЬга, па тезкгбз рггеггос/узіу,
А око г £Іо\уу іак г Ьазгіу «уй’іаба ?

2е еггЬіеІ іак рііа, со зіиіу ТаНаки,
ІІІО£І іак раїе, па кІОгуск тозі тузрагіу;
2е ягсхекасЬ Ієблю ичбаб 2<фо\у хпаки, 
Рг/есіе оп зіиіу. і рггесіе соз иагіу!... 

ХУзгак т і  піе ІггеЬа йегбгі ІиЬ котогу,
В ут мчезгаї иЬібг, «бу иуІсЬпе г робгбіу,
Иа ккфасЬ зтіаіо рогаичезгат згогу 
НггЬіеІ га бгаЬте бо зіапа роякііу.

2і«Ьга скоб зіегс/а «узоко и Боки,
Иіе баппо за ти  бапе сб рггугобу 
Во (/бу ге зігусЬи сЬсе бозіаб оЬгоки,
Р6)бе ро гіоЬгасЬ — піе г»а2ат  па

г> , . . , зсНобу.
2еЬу гая зміеса т е  доггаіа тагпіе,
Нбу Ьіевпіе носа, ІиЬ зіоі рггу 2ІоЬіе,
(Дома г гсгупа газіарі Іаіагпіе,
№е гЬі.іе коруї, і «уросгпіе зоЬіе.

ХХЧбгісіе гаІРіп, каіба схазіка сЬиба, 
ХУзріега ео, Ьу тб8І 8<-бпіе бузгіи сЬо-

бгіб,
\¥з2ак боиюб іазпу, піе іезі п іт  оЬІиба, 
А \уієс бо^юбіет, со т іа іе т  ботеобгіб.

.ЇЄ8О Іомаггузг піе гоиту г «чеікобсі,
О Іокіеб пійзгу, т а  сЬ*н1еЬпа зігопе,
Во мюгі 8°бпозб $»е(?о .1е8отозсі,
СЬосіаг шебаипо мбокі ро гоїі Ьгопе.

Хаи'еі піе гадазге тпіеізгу со бо «ггозіи, 
Сгазет г піепаска робсмісгопу Ьаіет,
ГЧіе сіегріас б(и2еі ЬапіеЬпево сЬЬзІи, 
Робзкосгу буЬа, і ]езІ гй«ту 2 Ьгаїет,

1 1і 61а ггабкісЬ рггутіоіоху і споіу,
їй угіеегу сіегаг піе Ьагбго еЬІозІапу,
2озІа1 г розагбу і сіетпе) ргозіоіу.
Ха Іак теузока 8обпозб рготоишпу.

Т ут газ рггутіоіот, сЬм'аІеЬпут піе Іаба, 
Апітизг бгіеіпу бобаіе зичеіпойсі,
І роліеггсЬоипіе иЬібг оброичаба,
Кгуіас иусЬибіе, с-ЬгороиаІе козсі.

Бгіе, Іісе, вгпигу г іебпезо \уугоЬи,
2 кіакбху иікаце, аіе рггесіе^ по\ує,
Сгу Ьіеап^с м бузгіи, сгу зіщас и ДоЬіе,
Діє гадгапісгне, — Іесг тезгузіко ботом’е.

Ти тасіе оЬгаг иіегпі сгуїеіпісу, — 
бак №е\уіе1то2пі, піе сЬобгір ріескоіа, 
ХУіет, а т » т  тбинб — і іа г Іе.) бгіеіпісу, 
А со №Іет боЬгге — роичет адат г осЬоЦ.

(Конець буде).

С о їо з з е и т
в пасажи Германів

при ул. Соняшній у Львові.
в ід  1. д о  15. л ю т о г о  190  6.

Нова сепзацийна
проґрама.

Щоденно о 8. год. вечер представлене 
В неділі і сьвята 2 представленя о 4. год. по 
пол. і о 8. год. вечером. Що пятницї НідкТ-іїв 
представлене. Білети вчаснїише можна на
бути в конторі Пльона ппи ул. Кароля Лю- 
двика ч. 9. З купленим білетом на фотелі, 
льожі і І-рядні крісла можна їхати даром на 
представлене омнібусами Кольосею, які ждуть 
коло Віденьскої Каварнї.

Р ух ЗЄЛЇЗНИЧИХ поїздів
важний від 1. січня 1906 після середно-евро- 

нейского часу.
До Львова на дворець головний приходять:

З  Іцкан 12 20*, 610, 140, 5 45, 9Т 0 ,:
„ Кракова 2 ЗІ* 6.—, 8 50, І ЗО. 5 23, 8 40,

9 50*
„ Підволочиск 7 20, 1 Г55, 230, Ю ‘20, 5’0, 10-20* 
„ Лавочного 7 29, 1Р45, 10 50*
„ Рави рускої 7 50
„ Стапиславова 8 <*5
„ Самбора 8 15, 150, 9 20*
, Яворова 8 '18, 4‘32
„ Коломиї 1005
„ Ряшева 10'35
„ Тухлі 3-45 (від 15/6 до 30/9)
„ Белзця 5 '—

Н і Підзамче.
„ Підволочиск 7* і—, 215, 5'15, 10-2*, 1134 

Зі Львова з головного двірця відходять:
До Кракова 2 45, 4’ і 5, 825, 8 35, 2 50, 6 35* 

11--*
„ Іцкан 2 51, 6-15. 9-20, 240, 10 40*
„ Підволочиск 0 0. 10 55, 2 -  , 9 —-*, 1РО5*'

Яворова 6'55, 5'58
Лавочного 7 30, 2‘5 625*:
Самбора 9-—, 4-20. 10-5 о*
Белзця 11Т0
Ряшева 4Т0
Коломиї 5-50

„ Рави рускої 7-30*
,, Перемишля 10 05* (від 1/5 до 30/0) Хирова, 

Ясла
„ Стрия 11 ТО*

З Підзаплча:
„ Підволочиск 643, 1ІТ5, 213, 9 23*, Р24*.

Примітка. Поїзди поспішні друковані є 
черенками товстими; поїзди нічні є зазначені 
зьвіздкою. Пора нічна числить ся від 6. год. 
вечір до 5. год. 59 мінут рано.

Звичайні білети їзди як також білети 
всякого иншого рода, ілюстровані провідники, 
розклади їзди ітд. можна набувати через ці
лий день в мійскім бюрі ц. к. державних зе- 
лїзниць, пасаж Гавсмана ч. 9.

1
1і

Контора виміни
ц. к. упр. гал. акц.

Б а н к у
Гіпотечного

купує і продає

1
І
І

1
І

всякі

папери цінні
і МОНЕТИ

по н а й д е ш е в ш ім  курсі' ден
нім не числячи ніякої провізні.
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